



聊城市十六届人大四次会议开幕，市长王忠林作政府工作报告

打赢跨越赶超攻坚战第二战役

本报聊城1月8日讯(记者 张跃峰 王尚磊) 8日上午，聊城市第十六届人民代表大会第四次会议在市会议接待中心开幕，来自全市各行各业、各条战线的人大代表肩负全市人民的重托，汇聚一堂，共商聊城发展大计。

上午9时，大会执行主席林峰海宣布大会开幕，全场起立高唱国歌。会议应到代表456人，实到代表436人，符合法定人数。

在全场热烈的掌声中，市长王忠林代表市政府向大会作政府工作报告。报告共分为三个部分：2013年工作回顾，2014年的目标任务，加强政府自身建设。

王忠林在报告中提到，刚刚过去的2013年，是全面贯彻党的十八大精神的开局之年，也是聊城跨越赶超攻坚战首战告捷之年。一年来，在省委、省政府和市委的坚强领导下，全市上下紧紧围绕“东融西借、跨越赶超，建设冀鲁豫三省交界科学发展先行区”的奋斗目标，转轨提速、加压奋进，全市呈现出“经济健康发展、社会安定和谐、干部干事创业、人民安居乐业”的良好局面，各项目标任务圆满完成。

王忠林说，一年来，通过各级各方面的共同努力，全市各项工作都取得了显著的成绩，有13项指标排在了全省第一位。这些成绩的背后，是全市干部群众思想观念的重大转变、工作作风的重大转变、精神状态的重大转变。2013年，全市最大的变化，就是精神面貌为之一振，大家的注意力、兴奋点都聚焦到了发展上；最大的收获就是统一了思想、凝聚了共识，形成了同心同德、干事创业的浓厚氛围。

王忠林在报告中提出，2014年工作的总体要求是：认真贯彻党的十八大、十八届三中全会和习近平总书记一系列重要讲话精神，按照市委十二届四次、五次全会的部署要求，坚持稳中求进，改革创新，着力打好重点项目建设、产业转型升级、深化改革开放、加快城镇化、保障和改善民生五场硬仗，确保综合实力明显增强、发展质量明显提升、城乡面貌明显变化、生态环境明显改善、社会事业明显进步，群众生活明显提高、机关作风明显改进，坚决打好东融西借、跨越赶超攻坚战第二战役，为建设冀鲁豫三省交界科学发展先行区奠定坚实基础。

王忠林最后说，改革创新风正劲，跨越赶超战鼓催。让我们同心同德，务实求进，奋战2014、打赢第二战役，为建设冀鲁豫三省交界科学发展先行区，创造聊城人民更加美好的幸福生活做出新的更大的贡献！

现场特写

1小时16分钟，11次掌声，24页报告

8日上午，市长王忠林作政府工作报告过程中，短短1小时16分钟的时间，赢得了与会人大代表、政协委员及其他列席人员的11次掌声。

与会人员入场时拿到政府工作报告后发现，今年的报告仅有24页，比往年少了五六页。字数精简了，但内容却更精彩了。报告开始时间不长，当王忠林说到“三年跨越赶超第一战役取得了决定性胜利”时，全场响起了雷鸣般的掌声。

第二次掌声出现在王忠林提到“2013年有13项指标排在了全省第一位”时。



1月8日上午，聊城市第十六届人民代表大会第四次会议在市会议接待中心开幕。图为来自全市各行各业、各条战线的人大代表听取政府工作报告。
本报记者 李军 摄

接下来，掌声出现的频率越来越多，特别是在第二大部分说到2014年的目标任务时，与会人员听到精彩处情不自禁地鼓掌，接连响起了6次掌声。

这些掌声响起时，市长王忠林在说什么内容？且往下看：

——聊城作为农业大市，必须把“三农”工作摆在重中之重的位置，在现代农业发展上走在全省前列，努力让农业成为有奔头的产业，让农民成为体面的职业，让农村成为安居乐业的美丽家园！

——城镇化事关现代化，事关子孙后代，必须坚持长远眼光，

必须坚持天人合一，科学规划，务实行动，真正把聊城建设成为宜居、宜业、宜游的美丽家园！

——聊城对内对外的开放都面临着难得的重大机遇，我们必须实施更加积极主动的开放战略，下好先手棋，打好主动仗，让聊城的开放度更高、竞争力更强，让聊城发展的航船驶向更广阔的海洋！

——交通是发展的重要支撑。随着这些重大交通项目的建设，聊城将形成高速成网、高铁叠加、飞机起降、轮船出海的水陆空立体大交通体系，真正成为重要的交通枢纽城市！

——聊城是我们共同生活的家园，让我们携起手来、一起努力，确保让全市人民喝上放心水、呼吸上新鲜空气！

——民生大于天，枝叶总关情。各级要通过扎实的工作，进一步织牢社会保障网，努力让全市人民生活得更殷实、更体面、更有尊严！

——在下午分组讨论时，人大代表对政府工作报告给予了高度称赞。市人大代表林敬华说，掌声代表了心声；市人大代表李新阁是临清市的市长，他表示言简意赅更能体现出精彩之处。

本报记者 张跃峰 王尚磊

今年集中财力为民办大事

本报聊城1月8日讯(记者 王尚磊 张跃峰) “坚持勤俭节约，反对铺张浪费”、“集中财力办大事”。8日上午，在聊城市第十六届人民代表大会第四次会议上，聊城市财政局局长李志华向大会提交书面报告，报告聊城市2013年预算执行情况和2014年预算草案，草案中明确提出了今年将集中财力用于促发展、调结构、惠民生等重点领域和关键环节。

报告显示，2013年全市公共财政预算收入135.6亿元，增长19.9%。全市公共财政预算支出258.2亿元，同比增长15%。全市财政用于民生方面的支出177.3亿元，占财政支出的比例高达68.7%，其中教育支出达53.3亿元。

2014年全市公共财政预算收入安排155.9亿元，比上年增长15%。其中，市级公共财政预算支出安排45.8亿元，比上年增长6%。主要支出项目安排是：一般公共服务5.1亿元，公共安全5.1亿元，教育5.3亿元，科技0.8亿元，文化体育与传媒3.6亿元，社会保障与就业3.9亿元，医疗卫生2.9亿元，节能环保2.2亿元，农林水事务3.1亿元，交通运输3.3亿元。

2014年市级财政预算编制体现了集中财力办大事的原则，统筹安排了一些经济与社会事业发展重点支出项目，如安排14985万元用于农业生产补贴、农业产业发展等；安排18207万元用于义务教育和职业教育免学费、高校助学金、一中改扩建、市直幼儿园建设等教育发展支出；安排19771万元用于新型农村合作医疗、新型农村养老保险、城乡居民最低生活保障等社会保障支出；安排51100万元用于城区重点项目建设、基础设施维护及城建项目等。

今年经济目标 GDP增长10%

本报聊城1月8日讯(记者 王尚磊 张跃峰) 8日在聊城市第十六届人民代表大会第四次会议上，聊城市发展和改革委员会主任葛敬方向大会提交书面报告，报告聊城市2013年国民经济和社会发展计划执行情况与2014年计划草案。2014年计划草案明确指出，今年将打好跨越赶超第二战役、打好重点项目建设、保障和改善民生等五场硬仗。

报告显示，2013年预计全市生产总值完成2400亿元，增长10%；城镇居民人均可支配收入26450元，增长11.5%；农民人均纯收入10030元，增长13%。

2014年的目标为全市生产总值增长10%，公共财政预算收入增长15%，城镇居民人均可支配收入增长12%，农民人均纯收入增长13%。



大会结束后，拍照留念。
本报记者 李军 摄